
ИНТЕРВЈУ: Професор др ПЕТАР СЕФЕРОВИЋ

Н
а затварању Европског конгреса 
о срчаној слабости речено је: „У 
Београд смо дошли са сумњом, а 
одлазимо са сазнањем да је наш 
конгрес имао највећи број учес

ника, значајне сесије, открили смо гостољубив 
град и људе способне да све ово организују.” 
Шта то за вас лично значи?

Успех Европског конгреса о срчаној слабости 
у Београду свакако је круна моје вишедеценијс
ке професионалне каријере. Он потврђује да се 
упоран и систематичан дугогодишњи рад на 
крају морају препознати и признати чак и у све
ту где су критеријуми веома високи. Пут до ос
тварења овог сна је почео мојим усавршавањем 
у Лондону и Хјустону, па преко многобројних 
међународних пројеката и публикација.

Имали смо и читав низ успешних припрем
них међународних састанака на којима смо по
казали да у Србији постоји не само висок ниво 
стручног и научног рада, већ и изузетан енту
зијазам да се овакви скупови организују на вр
хунском интернационалном нивоу. Оно што је 
посебно важно јесте и веома велики интерес 
наших лекара. Добијању овог конгреса пресуд
но је допринео мој избор у борд Европске асо
цијације за срчану инсуфицијенцију, где сам од 
2010. координатор Комитета националних уд
ружења ове асоцијације. Успех Самита нацио
налних удружења за срчану слабост који је по 
први пут у историји одржан октобра прошле 
године, такође у Београду, обезбедио је да више 
од 1.000 учесника из региона западног Балка
на дође на Конгрес и активно учествује у науч
ном програму.

Како би у бројкама изгледало сумирање про-
теклог конгреса?

То је највећи конгрес посвећен срчаној слабо
сти организован ове године у свету, са око 3.700 
учесника. Одржано је 1.436 презентација у 82 
научне сесије. Истовремено, то је највећи кар
диолошки састанак икада одржан на истоку 
Европе. Први пут у историји европске кардио
логије једна велика тематска целина (шест се

сија) организована је на локалном језику. Под
ржавајући едукацију наших студената и младих 
кардиолога, Европско удружење за срчану сла
бост одобрило им је бесплатно учешће, што је 
искористило више од 250 наших студената. 

Посебно је импресивно било свечано отва
рање конгреса са више од 1.700 присутних.

Квалитет научног програма је оно највред
није. Више од 180 врхунских предавача из це
лог света одржало је предавања највишег ранга, 
о чему сведочи и акредитација европског бор
да ЕБАЦ од 17 поена. На конгресу су по први 
пут представљене Препоруке Европског удру
жења кардиолога за дијагностику и лечење ср
чане инсуфицијенције 2012, најзначајнији до
кумент из ове области кардиологије у Европи, 
у којима сам имао част да учествујем.

Шта можемо сматрати новостима у лечењу 
слабости срца које могу бити драгоцене за 
наше пацијенте, знајући да велики број Срба 
живи са тим проблемом?

Срчана слабост је један од највећих проблема 
савремене цивилизације. Њени узроци су ин
фаркт, хипертензија, дијабетес, болести залис
така и кардиомиопатије. У Европи 15 милиона 
људи има срчану слабост, а сваке године оболи 
нових 3,6 милиона. На конгресу су представље
на најновија достигнућа у базичним истражи
вањима, нови принципи лечења, као и читав 
низ нових интервенција.

Шта конгрес значи за нашу кардиологију?
Генерације кардиолога у нашој земљи су имале 
исти сан – да се интегришу у врхунске интер

националне токове и добију организацију ве
ликог европског конгреса. То је огромно при
знање нашој кардиологији, али и медицини 
уопште. Посебно смо поносни, имајући у виду 
чињеницу да је конгрес добијен у оштрој конку
ренцији највећих европских метропола. 

Која је порука коју су гости, еминентни учес-
ници конгреса, понели из нашег града?

Угледни гости били су искрено одушевљени, пре 
свега интересовањем наших лекара и студената, 
функционалном организацијом састанка, који је 
одлично реализован у Центру „Сава”, изузетном 
локацијом у односу на аеродром, велике хотеле 
и центар града, али пре свега традиционалним 
гостопримством на које су наилазили на сваком 
кораку. Стручни радови и научне студије наших 
аутора, као и предавања по позиву које су наши 
експерти имали на овом састанку, такође су веома 
високо оцењени и оставили су снажан утисак. 

Да ли у будућности можемо очекивати слич-
не скупове, ако не баш конгресе?

Добили смо десетине писама и порука честитки 
и захвалности за изванредну организацију кон
греса и врхунски научни програм. Једна од њих 
која је дошла из веома угледног центра у Пари
зу гласила је да „убудуће, сви европски конгре
си о срчаној слабости треба да буду у Београду”. 
Овако нешто наравно неће бити могуће, али је 
конгрес свакако отворио врата бројним међуна
родним састанцима сличне величине и ранга, а 
ја сам уверен да ћемо у блиској будућности има
ти прилику да поново организујемо и Европски 
конгрес о срчаној слабости. Петар Поповић

Кардиолог који је довео Европу у Београд
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Поруке, честитке за изванредну организацију Конгреса о срчаној слабости и писма захвалности  
за приређен врхунски научни програм стижу и даље у наш главни град

Иако му шкар ци ка жу да је 
са же на ма лак ше и леп ше 
са ра ђи ва ти, про фе сор ке 
су рет ко на ру ко во де ћим 
функ ци ја ма у ви со ком 
обра зо ва њу

За 200 го ди на по сто ја ња Уни вер зи
те та у Бе о гра ду, на ње го вом че лу 

би ла је са мо јед на же на. Тре нут но, од 
осам др жав них уни вер зи те та, рек тор
ку има са мо Уни вер зи тет умет но сти, 
ко ји је уз Уни вер зи тет у Но вом Са ду 
до са да дао нај ви ше же на на овој од
го вор ној функ ци ји.

У са ста ву Уни вер зи те та у Бе о гра ду 
је 31 фа кул тет, али је са мо шест же на 
де ка на, док је на Уни вер зи те ту у Но
вом Са ду 14 ви со ко школ ских уста но
ва и са мо три же не на нај од го вор ни
јим функ ци ја ма.

Су де ћи пре ма пу бли ка ци ји „Же не 
и му шкар ци у Ср би ји” Ре пу блич ког 
за во да за ста ти сти ку, же не до ми ни ра
ју у на ста ви у пред школ ским уста но
ва ма, основ ним и сред њим шко ла ма. 
При ме ра ра ди, у вр ти ћи ма је ис под 
пет од сто за по сле них му шка ра ца, а у 
основ ном и сред њем обра зо ва њу их 
је 37 од сто. На фа кул те ти ма и ви со
ким шко ла ма му шкар ци чи не ма ло 
ви ше од по ло ви не за по сле ног ка дра и 
на ла зе се у го то во свим фо те ља ма де
ка на, од но сно ди рек то ра шко ле.

– Ни је Ср би ја спе ци фич на по то ме, 
та ко је у ве ћи ни ака дем ских за јед ни
ца ши ром Евро пе. На фа кул те ти ма ди
пло ми ра ве ћи број сту дент ки ња, али 
ка ко ра сте зва ње, та ко се сма њу је и 
број же на. Ево, упра во сам се вра ти
ла са ску па у Ис тан бу лу „Же не рек то
ри ши ром Евро пе” и од 70 уче сни ца, 
би ло је са мо 20 рек тор ки. При ме ти
ле смо да су ис ку ства жен ских ли де ра 
вр ло слич на, без об зи ра на зе мљу, као 
и да је уло га по ро ди це пре суд на ка да 
се же не опре де љу ју за не ку функ ци ју 
– ка же проф. др Љи ља на Мр кићПо
по вић, рек тор ка Уни вер зи те та умет
но сти. Њој се обра ћа ју са го спо ђо рек
тор, она за се бе ка же да је рек тор ка.

А за рек то ра УБ проф. др Бран ка 
Ко ва че ви ћа, са же на ма је лак ше и 
леп ше са ра ђи ва ти – у ње го вом ти му 
су дво ји ца про рек то ра и две про рек
тор ке, а исти са став (по по лу) би ће и 

у на ред ном ка би не ту др Вла ди ми ра 
Бум ба ши ре ви ћа.

– Док сам био де кан ЕТФа, сва оде
ље ња су во ди ле же не, јер су, по мом лич
ном убе ђе њу, од го вор ни је, са ве сни је, ло
јал ни је, лак ше се са њи ма до го во ри те, а 
оно што се до го во ри те ура де. Му шкар
ци има ју, што се ка же, „цр но гор ско по
ре кло” – мно го во ле да се хва ле, а ма ло 
да ра де – при ча рек тор кроз осмех.

Бу ду ћа про рек тор ка за на у ку проф. 
др Иван ка По по вић је тре нут но де
кан Тех но ло шкоме та лур шког фа кул
те та. Она ка же да је у Ср би ји пре по
зна тљи ва тра ди ци о нал на уло га же не 
у ко јој је њен за да так да пру жа по др
шку, чи ме се до брим де лом од ре ђу ју 
и по сло ви ко ји ма се же не ба ве.

– Ми слим да се раз ло зи због ко јих 
не ма ви ше же на на ру ко во де ћим ме
сти ма на уни вер зи те ту не мо гу ана
ли зи ра ти из ван кон тек ста оп штих 
дру штве них окол но сти. Та ко ђе се 
мо ра узе ти у об зир и чи ње ни ца да 
су уни вер зи те ти, иако ме ста сти ца
ња но вих зна ња, по сво јој ор га ни
за ци о ној струк ту ри кон зер ва тив не 
уста но ве. Ве ру јем да се по зи тив ним 
ис ку стви ма мо же да ти под стрек ко
ле ги ни ца ма да се ан га жу ју на ру ко
во де ћим по ло жа ји ма на уни вер зи те
ту. На дам се да сам као пр ва де кан ка 
на ТМФу охра бри ла дру ге же не да 
се бе ви де у тој уло зи – ка же про фе
сор ка По по вић.

По ње ним ре чи ма, Европ ска уни ја 
је пре по зна ла про блем не до вољ ног 
при су ства же на у на у ци и њи ме се ин
тен зив но ба ви. И ТМФ уче ству је у јед
ном европ ском про јек ту ко ји се ба ви 
род ним пи та њи ма у на у ци, са иде јом 
да се по бољ ша ју оп шти рад ни усло ве 
кроз уна пре ђе ње род них од но са и раз
би ја ње род них сте ре о ти па. А на на ше 
пи та ње ко ли ко успе ва ју да ускла де све 

при ват не оба ве зе и по сао, на ше са го
вор ни це од го ва ра ју да то зах те ва мно
го од ри ца ња.

– Мо рам да при знам да то ни је увек 
би ло успе шно. Ми слим да сва ки по
је ди нац ко ји оба вља од го вор ну функ
ци ју, не за ви сно од то га да ли је му
шка рац или же на, жр тву је део лич ног 
жи во та. Ако то ком оба вља ња функ
ци је ре а ли зу је мо до вољ но ци ље ва 
ко је смо се би за цр та ли, он да та жр
тва де лу је при хва тљи во. Ја сам има
ла сре ће да је мо је окру же ње има ло 
раз у ме ва ња за оно што ра дим – ка же 
др Иван ка По по вић.

Рек тор ка Мр кићПо по вић, стуб ку
ће и стуб пр во Фа кул те та драм ских 
умет но сти (у три ман да та), а по том 
и Уни вер зи те та умет но сти, од го ва ра 

да не ма ре цепт за успех, али да сти же 
све да за вр ши и да ужи ва и са по ро ди
цом и са фа ми ли јом.

Иако је ак ту ел ни ми ни стар му
шка рац, на ру ко во де ћим функ ци ја
ма у Ми ни стар ству про све те же не су 
рав но мер но за сту пље не у од но су на 
му шкар це.

– Од 12 ру ко во де ћих функ ци ја (ми
ни стар, осам по моћ ни ка, два др жав
на се кре та ра и сек тар ми ни стар ства) 
на шест су же не – на бра ја др Ра ди во
је Ми тро вић, др жав ни се кре тар за ду
жен за ви со ко обра зо ва ње и на у ку.

Он ка же да је по треб но по бољ ша ти 
упра вља ње и у про све ти и у на у ци, да 
тај по сао мо ра би ти тран спа рен тан, а 
при о ри тет у ода би ру ка дро ва ква ли
тет, струч ност и ком пе тен ци је ва жне 
за упра вља ње.

– Оно што ни је до бро и што мо ра
мо да про ме ни мо је сте чи ње ни ца да 
же не за исти по сао до би ја ју од 10 до 
15 од сто ма ње пла те. Бит но је ко ка ко 
ра ди, а не ко је ко јег по ла или на ци о
нал но сти – ка же др Ми тро вић и у ша
ли до да је да „ка да би он био ман да тар, 
у вла ди би би ло три че твр ти не же на, 
јер су оне ефи ка сни је, од го вор ни је и 
ор га ни зо ва ни је”.  Сан дра Гу ци јан

ЖЕНЕ И МУШКАРЦИ У ОБРАЗОВАЊУ СРБИЈЕ
највише ректорки било је на Новосадском универзитету и 
Универзитету уметности

на УБ је 31 факултет и шест жена декана

у предшколским установама је 21.487 жена и само
1.014 мушкараца (2010)

у основном и средњем образовању је 54.514 наставницца
и 25.528 наставника (2010)

на факултетима и високим школама је 6.810 жена
и 8.002 наставника (2009)

у школској 2011/2012. години уписано је 53.082 бруцошаа,
од тога 28.466 девојака и 24.616 момака

у 2010. години број дипломираних студената на факултетима и 
високим школама био је 46.102, а већину су чиниле жене (27.389)

у Србији је 12.006 истраживача, од којих је 5.696 жена

у 2009. години први пут се изједначио број жена и мушкараца који су 
докторирали – жене чине 44 одсто свих доктора наука, магистара и 
специјалиста међу наставницима и сарадницима на високим
школама и факултетима

Женајестубкуће,алиистубуниверзитета

��Уло га по ро ди це  
је пре суд на ка да  
се же не опре де љу ју  
за не ку функ ци ју

Љи ља на Мр кић-По по вић

Због кашњења  
два ми ни стар ства  
пре ти несташица  
ле ко ва 

Удру же ње про из во ђа ча ино ва тив них 
ле ко ва Ино виа са оп шти ло је ју че да 
фар ма це ут ске ку ће у Ср би ји на сва кој 
ку ти ји ле ка гу бе ви ше од 18 од сто, јер 
Вла да од би ја да про ме ни об ра чун ски 
курс евра при на бав ци ле ко ва, пре
нео је Фо нет. 

Упр кос чи ње ни ци да је евро у су бо
ту вре део ви ше од 117 ди на ра, Ср би
ја при на бав ци ле ко ва при зна је курс 
од 99,3 ди на ра. Та ква раз ли ка не са
мо да има из у зет но не га ти ван ути цај 
на по сло ва ње свих фар ма це ут ских 
ком па ни ја у Ср би ји, већ мо же има ти 
и да ле ко се жне по сле ди це на нор мал
ну снаб де ве ност тр жи шта, са оп шти ла 
је Ино виа. 

Ми ни стар ства здра вља и тр го ви
не још ни су до не ла ре дов ну Од лу ку 
о мак си мал ним ве ле про дај ним це на
ма но вих ле ко ва, а по след ња је до не та 
пре го ди ну да на. Због тог ка шње ња, 
ви ше од 400 ле ко ва ко ји че ка ју на ту 
од лу ку ни је до ступ но па ци јен ти ма, 
на во ди се у са оп ште њу.

Већ недостаје око 400 медикамената
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